

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期日

26

农历乙未年六月十一
廿四立秋天气：晴到多云，午后局部有雷阵雨；偏南风2-3级；
36℃—26℃；市区空气质量预测：优至良今日4版
总第14586期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

重大项目量质齐升 资本合作亮点纷呈 浙商回归上半年到位资金增三成

本报讯（记者张伟正 通讯员张爱国 胡龙玉）上海、宁波周上项目签约创新高；资本回归向金融、保险及资产管理领域延伸……今年上半年，浙商回归在重大项目招商和资本合作上齐头并进，1月至6月，全市浙商回归项目337个，实际到位资金355.46亿元，同比增长32.5%，完成全年目标的74.05%。

年初以来，各县（市）区、各部

门创新机制，破难提效精准招商，重大项目纷至沓来。据统计，上半年，全市浙商回归和国内招商引资重大项目到位资金占比均超过80%，其中总投资额2亿元以上的浙商回归项目160个，实际到位资金298.43亿元，占83.96%。总投资1亿元以上的国内招商引资项目215个，实际到位资金431.45亿元，占88.04%。此外，上半年还签约了中船装备产业园及海洋装备动力研究院项目、宁波斐讯产业园及慧球科技智慧城市项目、烷烃资源综合利用系列项目等一批上百亿元的重大产业类项目。

按照“双驱动四治理”和经济社会

慈城借力世行打造生态美镇

13个村生活污水治理工程获得世行贷款

“五水共治”我们在行动

本报讯（记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员黄利军）江北区慈城镇全面推进乡村生活污水治理工程，力争“三年计划两年完成”，确保年底全面完成治理目标。截至目前，首批世行项目云湖片4个村的治理工程已完成90%，第二批世行项目9个村的治理工程于5月全部开工。

据介绍，慈城共有37个村，88条河道，去年启动“五水共治”工作后，谋划了40余个“组合拳”项目。在首批4个村生活污水治理工程获得世行1100万

元贷款支持后，今年又有9个村获世行3200万元贷款。

年初以来，该镇以打造“生态美镇”为目标，落实“干部直联、污染防治、进度通报、资金保障”四大制度，加快农村生活污水治理，拆除、关闭50家畜禽养殖场，同时下大力气对五婆湖上游违建别墅进行了拆除整治，目前已拆除15幢，拆除违建2万平方米。

在慈城的农村生活污水治理中，农村治污协理员扮演着重要角色。该镇安排85名干部深入各村，每个项目实施村配备1名中层干部和1名青年干部担任治污协理员，当好治污工程的宣传员、调解员、监督员，推广“五个一”工作法

助力污水治理工程实施；一张胸牌标明身份，一个本子记录问题，一把尺子督查质量，一个钩子检查设施，一个袋子涵盖各类政策文件。

为加快项目建设进度，慈城镇还建立了项目进度通报制度、每周例会制度，通报片区内各村工程进展，统筹协调解决实施难题。此外，每村落实两名专职监督员，全程跟踪管理工程质量。

此外，该镇建立了资金保障制度，通过上级补助、友情单位结对扶助、社会捐赠、镇级财政资金等多渠道筹措资金1945万元，其中，获得浙江杰佳不锈钢有限公司、宁波市农村信用合作联社、甬江街道、区农水局等单位捐款510万余元。

四大优势共奏招商最强音 慈溪折桂“十佳投资环境县”

本报讯（记者项一嵚 慈溪记者站卢萌卿 周敏杰）上月底，作为中国城市分类优势排行榜之一的“2015中国十佳投资环境县”排行榜出炉，慈溪市以88.67分荣登首位。

据悉，该榜单出自中国城市竞争力研究会，主要根据经济发展指数、资源状况指数、城市形象指数和政府行为指数等方面对国内各县（市区）投资环境进行综合评估。

“区位交通优势、产业链优势、产业平台优势和政府政策引领优势是慈溪招商的厚实‘家底’。”慈溪市招商局局长张建勋介绍。

“桥城”的区位交通优势让慈溪从长三角的交通末梢“逆袭”为黄金枢纽。同时，慈溪坚持理性招商，以招商引智“一号工程”为龙头，让资本追着人才落户三北大地。5年来，“上林英才”计划揽入67个高科技项目和430名海归高端人才。眼下，“以企引企”专题招商引智活动开展得如火如荼，力争今年完成签约项目100个，新注册项目70个。今年，慈溪“全面深化改革领导小组2015年工作要点”还特别列出“创业创新机制改革12条”，扶持新兴产业、“互联网+”企业和创业人才。

上半年，招商引资捷报频传：“上海·宁波周”活动中，医用高分子耗材项目等3大项目成功签约，总投资19.09亿元；浙洽会上，高端汽车电子设备项目等3大项目青睐慈溪，总投资55亿元。6月8日，总投资约20亿元的“大数据云基地及大数据创新设计研究院”项目正式签约。该项目将培养大数据产业集群，孵化“互联网+”创新企业，设立大数据云计算研究院，为政务、经济、民生提供“飘在云端”的“e服务”。上半年，慈溪引进市外资金28.86亿元，其中宁波市外资金24.89亿元，同比分别增长31.36%和20.9%。

慈东滨海经济开发区、新兴产业集群区、商品市场物流园区、现代农业开发区、鸣鹤风景等六大产业平台“术业有专攻”，分类延揽高质量项目。今年1至5月，装备制造、电子信息、新能源、新材料四大新兴行业产值占慈溪规上工业比重达46%，同比提高6.2个百分点。20多家装备制造企业“抱团”进入机器人制造业，从轴承、“机器人手”等核心部件整机组装，到相关配套服务，这一方兴未艾的产业链已成为慈溪工业投资新热点。

小微企业半年喜拿6亿减税“红包”

本报讯（记者余晓辰 通讯员施斌永轩）今年上半年，宁波小微企业收到的减税“红包”分量更重了。来自市国税局的最新统计数据显示，今年1至6月，全市共有2.7万户纳税人享受了企业所得税优惠政策，户均优惠额5215.13元，比去年户均额度高出上千元，共计减免所得额超1.4亿元，受惠面再次达到100%；共有37.78万家小微企业和个体户享受增值税优惠政策，共计减免增值税额达4.96亿元。

“对于创业公司来说，减半征收政策缓解了很大的资金压力。”鄞州区百迅软件行政负责人徐先生接受记者采访时说，由于符合小微减半征收条件，今年上半年，公司累计享受了1.8万元的税收减免。

这是宁波国税用真金白银“输血”小微企业的一个缩影。今年上半年，围绕“互联网+”战略和“大众创业，万众创新”，我市国税部门积极开展“税

收服务互联网+”“创业新势力 税收能量”等一系列活动，实现小微企业税收优惠“自动监控、自动计算、自动享受”，为小微企业的创业梦想保驾护航。

同时，为有效缓解小微企业融资难题，我市国税部门积极开展“税银互动”，将企业纳税信用评级与金融信贷挂钩，为纳税信用优良的纳税人开辟出更多融资贷款“绿色通道”。我市国地税部门累计对19.2万户纳税人进行了纳税信用评价，纳税信用的“大数据池”不断扩容。

“税银通”让我们有了足够的原材料采购款，解了燃眉之急。”从事服装出口的悦多来服饰负责人张女士告诉记者，企业凭借最新的信用等级评定结果，顺利获得了“税银通”提供的信用贷款30万元。像悦多来一样，越来越多的宁波中小企业手握纳税单换来了真金白银。

乐在水上

象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛

“更进一步更快一步 全力跻身第一方队”特别报道

从严治党：关键是让干部忠诚干净敢担当

本报记者 黄合
实习生 倪姝雯

在改革发展的舞台上，城市竞争恰似逆水行舟，不进则退。

“要跻身全国大城市第一方队，干部是关键一环；要推动经济发展、社会事业发展，确保社会和谐稳定，领导干部是重中之重。”市委组织部常务副部长陈安平表示。

空谈误国，实干兴邦。在陈安平看来，当前宁波正处于关键的转型期，有新的机遇和挑战。也有一些困难，更需要敢担当的“狮子型”干部来支撑。近年来，通过“班长工程”“优秀苗选育工程”“岗位对责、绩效对账”制度，市委组织部围绕中心工作，重视制度建设，注重一线锻炼，通过综合立体考察，选用了一批忠诚、干净、敢担当的干部，为宁波的发展添砖加瓦。

在肯定干部队伍主流的同时，也

应重视存在的问题。根据年初省委第二巡视组向宁波反馈的巡视情况，一些领导干部插手干预土地出让和工程招投标，腐败问题隐患较大；一些党员干部缺乏开拓创新精神，责任担当意识不强；一些干部精神状态不佳，作风懈怠；“四风”问题趋向隐蔽化，顶风违纪行为仍时有发生……

“全面从严治党，唤醒党员干部的党章党规意识，在以更大的担当推动宁波跻身全国大城市第一方队的关键时刻，这一点显得尤显重要。”市委党校党史党建教研部主任刘彦昌教授说。在他看来，在干部管理中，要通过提升党内规矩的科学性、时代性，增强其公信力，不能让守规矩者“吃亏”；同时，要让形形色色的潜规则、大大小小的关系网、“劣币驱逐良币”的逆淘汰等无容身之地。

不立规矩，不成方圆。全面从严治党，营造良好政治生态，不仅需要领导干部强化规矩意识，更要把权力装进制度的笼子里。

市纪委副书记张文斌介绍，近年

来，我市各级纪检监察机关突出监督执纪问责主业，着力“把纪律挺在法律前面”。注重纪律教育，把纪律学习作为每一位党员领导干部不能缺失的“必修课”，结合查处的违纪违法案件开展警示教育，督促相关单位抓典型、促警示、补漏洞、建机制；强化纪律提醒，对有轻微苗头性问题的党员领导干部，做到早提醒早教育、早防范早纠正，防止小错酿成大错、违纪走向违法；狠抓纪律审查，始终保持惩治腐败的高压态势，做到无禁区、全覆盖、零容忍。上半年，全市纪检监察机关立案695件，处分党员干部458名；开展“正风肃纪”专项行动266次，发现问题241个，处理人员123人，逐步形成了“作风建设越往后越严”的共识和态势。

据悉，我市纪检监察机关将坚守责任担当，保持政治定力，进一步查处领导干部插手工程建设、土地出让、房地产开发和农村基层侵害群众利益等违纪违法案件，既要切实解决个别干部为官不为

等庸懒散问题，又要保护敢作敢为、敢于担当的党员干部，努力形成全面从严治党新常态，为推动宁波跻身全国大城市第一方队提供坚强的纪律保障。

与此同时，针对个别干部“舒舒服服做官、浑浑噩噩做事”的懒散思想，干部“能上能下”的相关机制正在酝酿之中。据陈安平介绍，为贯彻从严从紧管理干部的要求，我市正在制定调整不适宜担任现职领导干部实施办法（试行），目前已梳理出30种情形，一旦有干部“不作为”“不务实”或“混日子”，通过该制度就可以“对号入座”，对其进行批评教育甚至调整职务、撤职等处理，倒逼领导干部忠诚、干净、敢担当。

一些基层干部在接受采访时表示，当下宁波要做的，就是贯彻好全面从严治党要求，践行好“三严三实”，以“功成不必在我，成功路上必定有我”的担当精神，以“明知山有虎，偏向虎山行”的气魄，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”而奋斗。



“八一”建军节来临之际，东柳街道“爱心365”社会组织便民服务大篷车开进辖区某部驻地，为官兵提供健康体检、相亲交友、电器维修等服务。图为92岁志愿者柳信法老人，为“曾孙辈”的战士们修鞋。

